



FOTO: MSÚ

VÝSTAVBA CENTRÁLNEHO PARKOVISKA JE UŽ V PLNOM PRÚDE

Od konca septembra je uzavretý známy brezniansky tankodrom. Na jeho mieste má vyrásť dlhoočakávané záchytné parkovisko, ktorého výstavba sa aj kvôli úradným ťahaniciam oddaľovala takmer dva roky. Ak pôjde všetko podľa plánu, hotové by mohlo byť na jar 2019.

Na zaparkovanie svojich vozidiel môžu dovtedy vodiči využívať priestory bývalej kolkárne na Školskej ulici, ako aj všetky plochy, ktorých použitie nie je v rozpore s cestným zákonom.

Projekt museli viackrát prepracovať

Zlepšenie parkovacej politiky

v centre mesta považuje brezniansky magistrát za jednu zo svojich hlavných investičných priorít. Ešte v januári 2017 Technické služby Brezno z mestského pozemku známeho ako tankodrom demontovali prebytočné objekty a zabezpečili odvoz materiálu, ktorý sa tu nahromadil v priebehu mnohých rokov. Následne sa však

stavebné práce na niekoľko mesiacov zastavili.

„Krajský pamiatkový úrad a dopravný inšpektorát nám po príprave projektu zadali viaceré podmienky výstavby centrálného parkoviska, takže projekt sa musel viackrát prepracovať podľa ich požiadaviek,“ vysvetľuje brezniansky primátor Tomáš

Abel. Keďže tento priestor navyše spadá do pamiatkovej zóny mesta, samospráva bola povinná uskutočniť predbežné archeologické prieskumy pod odborným dohľadom a až po nich mohla predmetné stavenisko odovzdať vysúťaženému realizátorovi.

(Pokračovanie na 2. strane)

Voliči rozhodli o zložení
poslaneckého zboru

STRANA 2



Arborétum Banisko získalo
cenu Top projekt roka

STRANA 5



Mesto po rekonštrukcii otvára
legendárny M klub

STRANA 7



Výstavba centrálného parkoviska je v plnom prúde

(Dokončenie z 1. strany)

Parkovisko sprístupnia počas jarmoku

Investorom kľúčového projektu, ktorý počíta s výstavbou viac ako 80 parkovacích miest v centre Brezna a rekonštrukciou existujúcej miestnej komunikácie, sú mestské lesy. „V prvej fáze vybudujeme samotné parkovisko a v druhej sa rozšíri príjazdová komunikácia vrátane chodníka na Ulici Hradby,“ približuje riaditeľ Lesov mesta Brezno Ján Lukáč. V mieste napojenia na Ulicu Československej armády je navrhnutý prídavný pruh pre odbočenie vozidiel vpravo, čím by sa malo zabrániť kolíznym situáciám, ktoré vodiči v tomto úseku pravidelne zažívajú.

„Parkovisko bude uzavreté počas celej doby realizácie,

okrem obdobia Ondrejského jarmoku, aby mali kde návštevníci parkovať. Potom ho znovu uzavrieme. S prácami sa bude pokračovať až do doby, kedy to už nebude technologicky možné kvôli nízkym teplotám alebo veľkému množstvu snehu,“ uzavrel Lukáč. Zároveň dodal, že projekt chcú dostať do takého štádia úpravy povrchu, aby sa na ňom mohlo parkovať aj v zime, a ostatné dobudovanie a finálne úpravy urobia v rámci jarných mesiacov. Samozrejme všetko v závislosti od poveternostných podmienok. Samotná kolaudácia stavby je naplánovaná na apríl 2019, dovtedy je možné parkovať v areáli bývalej kolkárne na Školskej ulici, ktorý mesto sprístupnilo motoristom.

(eš)



FOTO: MSÚ

Voliči v Brezne rozhodli o zložení poslaneckého zboru

O tom, kto nás bude v mestách a obciach na Slovensku zastupovať ďalšie štyri roky, je už rozhodnuté. Primátorom Brezna ostáva Tomáš Abel, ktorý sa o post uchádzal ako jediný kandidát. Prinášame teda mená poslancov, ktorí budú tvoriť nové mestské zastupiteľstvo.

Volby do orgánov samosprávy obcí v sobotu 10. novembra sú za nami. Volebná účasť na Slovensku bola 48,67 percenta.

Primátorovi vyjadrilo podporu 5599 voličov

V samotnom meste Brezno zo 17 023 zapísaných voličov k volebným urnám pristúpilo

6110, čo je 35,89 percenta. Primátorom Brezna ostáva súčasný primátor Tomáš Abel (NEKA), ktorý sa o post uchádzal ako jediný kandidát. Podporu vo voľbách mu vyjadrilo 5599 voličov, čo je 93 percent.

Niektoré tváre vystriedajú nové

Z 58 kandidátov na poslancov mestského zastupiteľstva si Brezňania vybrali 21 v štyroch volebných obvodoch. Poslanecký zbor budú tvoriť:

obvod č. 1: Martin Juhaniak (1320 hlasov, NEKA), Ján Králik (1126 hlasov, NEKA), Andrej Barančok (1016 hlasov, NEKA), Július Obernauer (951 hlasov, NEKA), Pavel Ambros (924 hlasov, NEKA), Miroslav Baran (829 hlasov, NEKA),

Pavol Kupec (709 hlasov, NEKA), Milan Hašan (569 hlasov, NEKA)

obvod č. 2: Petra Dzurmanová (864 hlasov, NEKA), Stefan Arin lanecsko (630 hlasov, NEKA), Ján Maruškin (569 hlasov, NEKA), Milan Palovčík (562 hlasov, NEKA), Ľubica Štugnerová (502 hlasov, Sloboda s solidarita, Obyčajní ľudia a nezávislé osobnosti, Kresťanskodemokratické hnutie, Sme rodina – Boris Kollár, Nova), Vladimír Strmeň (458 hlasov, Doma dobre)

obvod č. 3: Daniel Struhár (1083 hlasov, NEKA), Martin Ridzoň (1028 hlasov, NEKA), Miroslav Fašang (1010 hlasov, NEKA), Eva Skačanová (766 hlasov, NEKA), Jozef Tokár (577 hlasov, NEKA), Róbert Schmidt (393 hlasov, NEKA)

obvod č. 4: Martin Marcinek (88 hlasov, NEKA). (md)

Počas jarmoku dôjde k obmedzeniu dopravy

Mesto oznamuje, že počas Ondrejského jarmoku dôjde k obmedzeniu dopravy – uzávierke miestnych komunikácií, a tým aj ak dočasnému obmedzenému prístupu k prevádzkam. Od 6.00 utorok 27. novembra do 6.00 pondelok 3. decembra bude uzatvorené parkovisko na severovýchodnej strane námestia. V stredu 28. novembra od 24.00 do sobo-

ty 1. decembra 20.00 bude uzavretá severná a južná časť námestia, ulice B. Němcovej, Malinovského od križovatky s ulicou Laskomerského. Mesto v súvislosti s uzávierkou dopravy žiada občanov o rešpektovanie zákazu vjazdu vozidiel do uzavretých zón a upozorňuje majiteľov prevádzok na zabezpečenie zásobovania do uzávierky miestnych komunikácií. (mb)

Posledné zasadnutie mestského zastupiteľstva v aktuálnom volebnom období bolo pokojné

Hoci už je po voľbách, ktoré určili zloženie zastupiteľského zboru na nasledujúce štyri roky, mestskí poslanci sa ešte raz stretli na pracovnom zasadnutí v pôvodnom zložení.

Deviate pracovné zasadnutie v tomto roku a posledné vo volebnom období 2014 – 2018 sa uskutočnilo v stredu 14. novembra. V úvode boli schválené všeobecne záväzné nariadenia o poskytovaní finančného príspevku pre mladé talenty Brezna, ktorého cieľom je podporiť nadaných a úspešných žiakov a tiež VZN o dani za užívanie verejného priestranstva a dani za ubytovanie. Nasledovalo pre-

rokovanie majetkových záležitostí a prejednanie správy o plnení komplexnej stratégie riešenia rómskej problematiky na roky 2016 – 2022. V sociálnej oblasti mestskí zákonodarcovia ešte ostali, keďže ďalším bodom bola aktualizácia komunitného plánu sociálnych služieb na roky 2014 – 2022. Zástupca primátora Ján Králik, ktorý zasadnutie viedol, prítomných poslancov informoval aj o zmenách rozpočtu počas mesiacov august a september. Program zastupiteľstva pokračoval správami hlavnej kontrolórky z kontrol vykonaných v základných a materských školách zriadených mestom a v centre voľného času. V bode rôzne bola



ILUSTRÁČNÉ FOTO: MSÚ

schválená napríklad výška dotácie na poskytovanie služby sociálneho taxika v roku 2019, ďalej podanie žiadosti o nenávratný finančný príspevok na realizáciu projektu s cieľom zvýšiť pokrytie širokopásmovým internetom alebo zmena účelu čerpania dotácie pre Divadelný súbor Jána Chalupku. Na tomto zasadnutí sme spoznali aj menoslov laureátov ceny mesta Brezna, ceny primátora a čestného občianstva mesta za rok 2018. Svoje ocenenia si prevezmú na januárovom slávnostnom mestskom zastupiteľstve, kde sa už v úlohe poslancov predstavia novozvolení zástupcovia. (r)

K SPRÁVE NÁŠHO MESTA



Vážení obyvatelia Brezna, trápi vás niečo v našom meste, chcete upozorniť na problém súvisiaci s miestnou samosprávou alebo získať bližšie informácie o pripravovaných investičných zámeroch? Ste na správnej adrese. Na vaše otázky vám rád osobne odpoviem v rubrike s názvom K správe nášho mesta. Vaše otázky môžu byť pre veľký rozsah obsahu skrátené.

Na Štúrovej ulici je veľmi nedostatočné osvetlenie, niekedy na celej ulici svieti 4 - 5 lúčov, čo vo večerných hodinách spôsobuje na nerovnom chodníku problémy pri orientácii a človek musí dávať veľký pozor, aby sa nepotkol a nespadol. V zimnom období je to ešte horšie, keď sú chodníky šmyklivé, preto chodci volia radšej prechod po vozovke. Naproti tomu oveľa kratšia Šrámkova ulica je per-

fektné osvetlená. Viem, že nie je možné opraviť všetky chodníky naraz v celom meste, ale prosím aspoň o doplnenie osvetlenia na ulici.

Ďakujeme za upozornenie. Na Štúrovej ulici pripravujeme projekt obnovy chodníkov, kde by sme zapracovali aj projekt doplnenia osvetlenia.

Z dôvodu neustáleho bezohľadného parkovania znemožňujúceho výjazd

z vyznačeného parkovacieho miesta na Nálepkovej ulici by bolo vhodné osadiť veľkorozmerné kvetníčky tak, ako je to na Nálepkovej ulici 14 až 18.

Uvedeným sa budeme zaoberať a kontrolovať tento stav mestskou políciou. V prípade, že to bude potrebné a možné, urobili by sme aj opatrenia tak, ako navrhujete.

Zásobovanie mäsiarstva na križovatke ČSA – Hradby je veľmi nešťastne

riešené. Chladiarenské vozidlá pravidelne stoja na úzkej ceste v neprehľadnej frekventovanej križovatke a je len otázkou času, kedy tu dôjde ku kolízii. Môže s týmto dlhodobým problémom mesto niečo urobiť?

Uvedený stav by sa mal zmeniť po realizácii rozšírenia cesty a výjazdu smerom na Banskú Bystricu. V súčasnosti je vo výstavbe centrálné parkovisko a rozšírenie cesty od tejto križovatky a vybudovanie výjazdu je súčasťou tejto realizácie.

Vybudovať Domov seniorov v Brezne je ďalšie úžasné rozhodnutie pre naše mesto a obyvateľov. Držím palce, aby šlo všetko tak, ako je naplánované. Rada by som sa v tejto súvislosti opýtala, komu treba adresovať žiadosť v prípade záujmu o umiestnenie?

Veľmi nás teší, že sme dokázali pripraviť tento projekt, získať zdroje a budeme môcť pomôcť obyvateľom, ktorí to potrebujú. Žiadosti na pracovné miesta však, prosím, ešte neposielajte. Mesto vyhlási budúci rok na jar výberové konanie na voľné pracovné pozície v tomto zariadení. Teší nás váš záujem a budeme radi, ak sa do uvedeného výberového konania prihlásite. Bude to zverejnené vo všetkých dostupných médiách.

Čo mesto plánuje urobiť so zvyšnými budovami bývalých kasární? Dajte ich zbúrať, lebo zase budeme mať ďalšie domy hrôzy a to sme sa jedného tento rok zbavili.

Tieto budovy nie sú roky vo vlastníctve mesta, ale súkromnej spoločnosti. Investor tam má zámer vybudovať administratívne priestory a časť budov asanovať. O uvedených problémoch vieme a investora vyzývame na zabezpečenie objektov, keďže sa tam potom zdržujú neprispôsobiví obyvatelia.

Tomáš Abel
primátor Brezna

Vaše podnety a otázky, ktoré priamo súvisia s dianím v Brezne, môžete adresovať primátorovi Tomášovi Abelovi, ktorý každé dva týždne odpovie na niekoľko z nich. Stačí, ak ich doručíte mailom na novinybreznan@brezno.sk, alebo osobne prípadne poštou na adresu Redakcia Brezňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno s označením K správe nášho mesta. Možnosť je samozrejme viacero. Okrem pravidelnej relácie v TV Hronka Na slovíčko pán primátor s ním môžete komunikovať osobne počas Dňa otvorených dverí, ktorý sa koná spravidla vo štvrtok od 13.00 do 15.30 v jeho kancelárii, alebo prostredníctvom facebooku.

Oddychová zóna sa rozrástla o petangové ihrisko

Populárna spoločenská hra pre všetky vekové kategórie si našla svoje miesto aj v Brezne. Vďaka citlivému prístupu mestských architektov vzniklo na nábreží Hrona nové petangové ihrisko, ktorého tvar kopíruje tunajšiu aleju. Za obeť mu tak nemusel padnúť ani jeden strom.

Projekt vo výške 15 tisíc eur na ďalšie zatraktívnenie oddychovej zóny financovalo mesto z vlastných zdrojov.

Miesto pre všetky generácie

Nábrežie Hrona si breznianska samospráva zobrala na mušku ako zaujímavý verejný priestor, ktorý má veľký aktivizačný potenciál. V krátkom čase sa jej v tejto

lokalite podarilo zrekonštruovať dopravné ihrisko, vybudovať workout, fit park, dve úplne nové detské ihriská a nedávno k nim pribudli aj dve hracie plochy určené na petang. Ide o spoločenskú hru, pôvodom z Francúzska, pre dve družstvá, ktoré sa snažia umiestniť petangové gule čo najbližšie k cieľu.

Výraznou prednosťou tohto športu je, že ho môže hrať každý bez rozdielu veku, pohlavia či telesného hendikepu. „Petangové ihriská sa tešia veľkej obľube aj v ďalších mestách na Slovensku a v zahraničí. V rámci tejto lokality je to ďalší prvok, ktorým budujeme nábrežie na peknú a aktívnu oddychovú zónu pre všetky vekové skupiny obyvateľov,“ približuje primátor Tomáš Abel.



Petangové ihrisko sa nachádza na nábreží Hrona.

FOTO: MSÚ

Zásah bol šetrný k prostrediu

Nové ihrisko sa nachádza

v zelenom páse na nábreží Hrona v blízkosti mosta pri železničnej stanici. Pozostáva

z dvoch hracích plôch, lavičiek pre hráčov a informačnej tabule, kde čoskoro umiestnia pravidlá hry a prevádzkový poriadok. Zaujímavým prvkom je trojuholníková lavička, do ktorej stredom časom pribudne drevená plastika.

„Keďže ihrisko je osadené do existujúcej vzrastlej zelene, jeho tvar vychádzal práve z pozície stromov tak, aby nebol nutný ich výrub. Stromy zároveň tvoria prírodné zatienenie hracej plochy v letných mesiacoch a celkovo dotvárajú prostredie tejto pohodovej hry,“ informoval investičný odbor mestského úradu, ktorý projekt navrhol. Ihrisko je určené pre širokú verejnosť, hráči si ale samozrejme musia doniesť vlastnú sadu petangových gúl. (eš)

V uliciach opäť rozmiestnili kontajnery na textil

Na základe žiadostí od obyvateľov mesto pristúpilo k uzavretiu novej zmluvy so spoločnosťou, ktorá sa špecializuje na zber nepotrebného oblečenia, obuvi a textilu. Výťažok z jeho predaja má použiť na humanitárne účely.

Dôvodom, prečo pôvodné zberné nádoby na textil zmizli z ulíc Brezna, bolo ukončenie spolupráce s odberateľom. Brežňania však o túto službu mali záujem aj naďalej a preto im samospráva vyšla v ústrety. Počas novembra tak na území mesta pribudlo 17 nových kontajnerov na prebytočné oblečenie. Obyvatelia do nich môžu vhadzovať odev, obuv, textilie aj doplnky a v podstate darovať šatstvo, ktoré už nepoužívajú, na dobrý účel. Spoločnosť, ktorá ho následne zbiera, sa totiž zaviazala, že obsah kontajnerov použije na recykláciu, ekologickú likvidáciu aj komerčný export a profit použije na podporu a financovanie charitatívnych a sociálnych projektov rozvojových krajín.

„Medzi ľuďmi je naozaj veľa oblečenia a jednoducho to nie je kam dávať. Na základe ich záujmu sme sa snažili hľadať riešenie a aspoň čiastočne sme našli práve vo forme týchto kontajnerov. Prostredníctvom nich majú obyvatelia možnosť ekologicky sa zbaviť nepotrebného šatstva,“ vysvetľuje Janka Lemberková, vedúca odboru starostlivosti o obyvateľa. Zároveň v tejto súvislosti dodala, že mesto bude aj naďalej pokračovať v organizovaní obľúbených búr šatstva, o ktorých bude verejnosť včas informovať. (eš)



FOTO: MSÚ

Sprístupnili nové toalety v kultúrnom dome

Toalety sú vizitkou nielen každej domácnosti, ale aj podniku, reštaurácií či dokonca mesta. Nové sociálne zariadenia sa už nachádzajú aj v mestskom dome kultúry.

Toalety v mestskom dome kultúry po viac ako dvoch mesiacoch rekonštrukčných prác minulý týždeň sprístupnili verejnosti. Novinkou je, že pribudli aj pre imobilných návštevníkov.

A hlavne pozor! Dámske toalety sa už nachádzajú od vstupu vľavo a pánske vpravo. Po rokoch si zaslúžili renováciu, keďže nezodpovedali 21. storočiu, oprávneným požiadavkám návštevníkov a vynovenej kinosále. V týchto priestoroch mesto vymenilo všetko od elektroinštalácie, vody, odpadových vôd, kompletne obnovili sociálne zariadenia, svetlá.

(md)



FOTO: MSÚ

V Brezne reštaurujú Hrobku rodu Lehotských

V starom cintoríne v Brezne začali s renováciou Hrobky rodu Lehotských. Reštaurátorské práce sú už v rukách akademického sochára Jána Fila a jeho tímu. Na zachovanie a obnovu tejto národnej kultúrnej pamiatky mesto od Ministerstva kultúry SR získalo dotáciu 25 000 eur, pričom na dofinancovanie použije aj prostriedky z vlastného rozpočtu.

Starý cintorín v Brezne má dýcha históriu. Pripomína osobnosti, ktoré v meste žili a podieľali sa na kultúrnom živote celého Slovenska.

Posledným pochovaným je Egid Lehotský

Hrobka zemianskej rodiny Lehotských, pôvodom z Kráľovej Lehoty, bola postavená okolo roku 1860. Od roku 1990 je národnou kultúrnou pamiatkou a je zapísaná v Ústrednom zozname pamiatkového fondu.

Posledným pochovaným je verejný činiteľ a statkár Egid Lehotský (26. 4. 1822 – 31. 10. 1894), ktorý býval v poschodovom dome na námestí v Brezne. V rokoch 1861, 1865, 1875 – 1878 a 1887 – 1892 bol poslancom uhorského parlamentu v Budapešti za volebný obvod Brezno. Bol tiež predsedom správnej rady Výchovného ústavu – sirotinca arcivojvodkyne Gizely na hrade v Slovenskej Lupči. Za jeho pôsobenia dal hrad zreštaurovať. Presadil vybudovanie železnice z Banskej Bystrice do Podbrezovej.

Do hrobky pochovali otca Egida Lehotského, advokáta Alexandra, matku Žofiu, manželku Otíliu, sestru Hermínu, vyd. Čipkajovú, švagrinu jeho matky Sabínu Luczu a naposledy v roku 1894 aj jeho. Pochovaný je v nej aj profesor banskoštiavnickej Banskej akadémie a kráľovský vládny banský radca Július Lehotský, ktorý bol s Egidom Lehotským v príbuzenskom vzťahu (mal za manželku jeho neter Bertu). Do hrobky dali aj dvoch profesorových synov, ktorí zomreli v detskom veku.

Hrobka je už v rukách reštaurátora

Jedna z najkrajších stavieb starého cintorína v Brezne chýtrala a bola v kritickom stavebno-technickom stave. Na zachovanie a obnovu tejto



Hrobka je v rukách reštaurátora.

FOTO: MSÚ

dominanty cintorína sa mesto Brezno dlhodobejšie snažilo nájsť finančné prostriedky. Vlni v novembri podalo žiadosť o poskytnutie dotácie na Ministerstvo kultúry SR v rámci podprogramu Obnova kultúrnych pamiatok a bolo na tretí pokus úspešné. Na renováciu získalo 25 000 eur, pričom na dofinancovanie použije aj prostriedky z vlastného rozpočtu. K realizácii reštaurovania hrobky mesto získalo kladné rozhodnutie od Krajského pamiatkového úradu Banská Bystrica.

Ako informovala projektová manažérka mesta Viera Medvedová, zámerom projektu je v prvom rade odvrátiť ďalšie chátranie národnej kultúrnej pamiatky, riešiť jej havarijný stav a v prvej etape realizovať obnovu exteriéru. To všetko je už v rukách reštaurátora, akademického sochára Jána Fila, ktorý spoločne s kolegami zachraňuje Hrobku rodu Lehotských. Ako povedal, bol najvyšší čas, že sa s pamiatkou začalo niečo robiť. „Projekt je rozdelený na tri etapy, do konca novembra zrealizujeme prvú. Robíme tou istou technológiou, akú pred takmer 160 rokmi použili realizátori prác pri vybudovaní hrobky. Ide o vzácnu pamiatku už len z toho dôvodu, že vtedajšia technológia bola novú a jej použitie na náhrobnú architektúru je na Slovensku asi jediné,“ dodal na slovo vzatý odborník, ktorý v 80-tych ro-

koch 20. storočia už v Brezne reštauroval aj sochu gen. M. R. Štefánika.

Obnovia kupolu, aby zabránili prieniku vody

Reštaurátori sa snažia kupolu prestrešiť pôvodnou technológiou, aby zabránili prieniku vody do jadra architektúry. „Dielce sú imitáciou keramickej krytiny. Exteriér aj interiéru sme vyčistili od hrubých nečistôt a depositov, ale aj lišajníkov, machov, nárustov zelene.“ V interiéri sa nachádzajú úložné priestory pre umiestnenie rakiev horizontálne nad sebou, ktoré sú však poškodené, niektorí necitliví ľudia ich vykradli. Nepochopiteľné je, že sa neboja páchať zlo aj na posvätné pôde.

„Veľká vďaka patrí mestu a jeho vedeniu, že sa rozhodli pre renováciu Hrobky rodu Lehotských. Dúfam, že to bude mať na budúci rok aj pokračovanie,“ uviedol Ján Filo. Všetko má svoj čas a ten si vyžaduje aj náročná práca reštaurátorov. Prvé zmeny už vidieť, no výsledný efekt sa ukáže po ukončení tretej etapy, pravdepodobne za tri roky.

Ako na záver dodala Viera Medvedová, hrobka sa nachádza vo svažitom teréne, preto je nevyhnutné dbať na zvýšenú bezpečnosť počas realizácie projektu. „Prosíme obyvateľov mesta o zhovievavosť a zvýšenú obozretnosť v jej okolí.“

(md)

Arborétum Banisko získalo cenu Top projekt roka

Záchrana historického sadu nad Breznom priniesla na jeseň hneď dvojité úrodu. K čerstvému ovociu z ošetrovaných stromov totiž minulé týždeň pribudlo aj ocenenie za najlepší projekt v 12. ročníku celoslovenského grantového programu Zelené oázy.

Projekt obnovy ovocného sadu v Brezne realizovala nezisková organizácia Brezno pre občanov s finančnou podporou Nadácií Ekopolis a Slovnaft.

Dedičstvo predkov

Na začiatku bolo pár ľudí plných nadšenia, lásky k prírode a odhodlania zachrániť vzácne ovocné dreviny v sade nad Breznom, ktorý bol výsledkom dlhoročného snaženia učiteľov a žiakov niekdajšej roľníckej školy. Keďže hrozilo, že pôvodné odrody týchto stromov postupne vyhynú, aktivisti sa rozhodli konať. Aj keď spočiatku neboli veľkými optimistami, skúsili šťastie, a o to väčšia bola ich radosť, keď ich zámer vyšiel. Nadácia Ekopolis totiž dala šancu projektu Arborétum Banisko a sumou 2500 eur z grantového programu Zelené oázy podporila aktívnych Brezňanov v zachovaní dedičstva svojich predkov.

V sade, ktorý je obľúbeným miestom na oddych pre rodiny s deťmi, dôchodcov či pacientov neďalekej nemocnice, rastú historické druhy jabloní, hrušiek a sliviek, pričom niektoré majú aj viac ako sto



Top projekt roka zároveň získal finančnú odmenu 1000 eur.

FOTO: MSÚ

rokov. „Oslovili sme arboristov a na naše veľké potešenie sme zistili, že väčšinu z nich je možné ošetriť a tým predĺžiť ich životnosť,“ uviedla riaditeľka neziskovej organizácie Brezno pre občanov Milada Medvedová. Grant umožnil začať s prácami, do ktorých sa okrem odborníkov na orez historických drevín zapojili aj miestni dobrovoľníci.

Stačila chuť nezištné pomáhať

Už v apríli tohto roka sa aktivistom s pomocou Technických služieb a Lesov mesta Brezno podarilo sad vyčistiť, odstrániť náletové dreviny a samozrejme pokosiť. „Intenzívne pomáhali dobrovoľníci, naši seniori z denného centra Prameň, ale individuálne prišli aj obyvatelia mesta a dokonca aj celé rodiny. Všetkých nás tam spojila nezištnosť, chuť pomôcť, chuť stretnúť nových ľudí a chuť niečo nové sa naučiť,“ popisuje priebeh projek-

tu Milada Medvedová. Orez a ošetrovanie vzácných drevín totiž zverili do rúk odborníkov Ludovíta Vašša a Michala Kuzmu s kolegami, ktorí svoju prácu ochotne spojili s autentickými ukázkami a besedou pre širokú verejnosť.

Nadácia Ekopolis sa hlási k vízií krajiny, v ktorej si ľudia uvedomujú svoju zodpovednosť za stav a vývoj prostredia, v ktorom žijú a preto konajú tak, aby aj budúce generácie mali kvalitný život. A práve tieto ciele sa dobrovoľníkom v Brezne podarilo naplniť. „Bez nich by sa náš opatrný a nespělý nápad určite nepodarilo zmeniť na skutočnosť. Vďaka nim sa podarilo zachrániť vzácne odrody ovocných drevín a prinavrátiť historickému sadu Arborétum Banisko život,“ povedala riaditeľka breznianskej neziskovky.



Spoločne vysadili nové ovocné stromy.

FOTO: MSÚ

Top projekt roka

Výnimočnosť projektu a občiansku aktivizáciu v Brezne si všimol aj vyhlasovateľ grantového programu, ktorý spomedzi 189 žiadateľov odporučil najlepší pritom označil práve ten brezniansky. „Nebolo jednoduché vybrať víťaza aktuálneho ročníka, ale nakoniec sme sa rozhodli oceniť projekt, o ktorom predpokladáme, že svojim prepojením ovocníarskej tradície a moderného životného štýlu a spoluprácou samosprávy a občanov bude trvalo udržateľným atraktívnym miestom pre aktívny odhodlaných občanov Brezna a že bude inšpirovať aj iných,“ vyjadril sa programový manažér Nadácie Ekopolis Milan Hronec.

Nezisková organizácia Brezno pre občanov okrem

ocenenia Top projekt roka zároveň získala finančnú odmenu v hodnote 1000 eur, ktorú využije na ďalší rozvoj sadu na Banisku. Práve tam po vyhlásení výsledkov viedli ďalšie kroky zástupcov oboch nadácií a miestnych dobrovoľníkov, aby tu spoločne so zamestnancami mestských lesov vysadili nové ovocné dreviny. „Tak ako my zberáme úrodu zo stromov, ktoré sme nesadili, tak aj vy sadíte stromy, z ktorých úrodu nebudete zberať vy. Ale o to dôležitejšie je tento cezgeneračný presah. V Brezne sa úplne bytostne prejavuje krásna spolupráca medzi úradom, neziskovou organizáciou, dobrovoľníkmi a širokou verejnosťou, preto som presvedčený, že cena za najlepší projekt je v tých správnych rukách,“ uzavrel Milan Hronec.

(eš)



V meste pribudla ďalšia technika. Ramenový nosič kontajnerov a traktorová vlečka

Mesto Brezno vďaka úspešnému projektu Zber a zhodnotenie biologicky rozložiteľných odpadov a drobných stavebných odpadov kúpilo ďalšiu novú užitočnú techniku. Tentoraz ramenový nosič kontajnerov a traktorovú vlečku.

Projekt Zber a zhodnotenie biologicky rozložiteľných odpadov a drobných stavebných odpadov podalo mesto ešte v roku 2016 a bolo úspešné. Projekt rieši zavedenie komplexného systému separácie drobného stavebného odpadu, ako aj zvýšenie separácie biologicky rozložiteľného odpadu zo záhrad rodinných

domov, parkov, cintorínov a ďalších verejných priestranstiev. Vďaka získanému nenávratnému finančnému príspevku 1 093 766,40 eura z eurofondov cez Operačný program Kvalita životného prostredia v lete tohto roku kúpilo novú techniku, ktorá slúži na separovanie biologicky rozložiteľného odpadu ako tráva, listie, konáre, zvyšky rastlín a ostatnej verejnej zelene, ale aj drobného stavebného odpadu, ktorý vzniká pri stavebných úpravách bytov, rodinných domov a iných stavebných prácach.

Vo vozovom parku v meste sa nachádza miešací voz za traktor s hydraulickou rukou,

900 kusov 240-litrových zberných nádob na BRO, 70 kusov 1100-litrových a už k nim pribudla aj ďalšia nová technika, a to ramenový nosič kontajnerov a traktorová vlečka. Ako povedal riaditeľ Technických služieb Ivan Kamenský, len čo techniku zaradia do užívania, budú sa snažiť dobehnúť sklz v jesennej údržbe mesta. „Prosíme občanov o pochopenie a samozrejme vedúcej údržby mesta Olge Kvačkajovej môžu nahlásiť lokality, v ktorých požadujú pristaviť veľkoobjemový kontajner.“

V rámci tohto projektu mesto získalo ešte dve zberové vozidlá, nakladač a drvič stavebného odpadu. Všetka



Ramenový nosič kontajnerov.

FOTO: MSÚ

technika by mala zefektívniť zber a zhodnotenie biologicky rozložiteľného odpadu

a drobného stavebného odpadu mesta.

(md)

Výťažok z koncertu poputuje na dovybavenie detského oddelenia

Minulý týždeň sa v Brezne uskutočnil benefičný koncert, ktorý organizovalo mesto a detské oddelenie Nemocnice s poliklinikou v Brezne. Organizátori zostavili atraktívny program, v ktorom okrem iných hlavnou hviezdou večera bola Sima Martausová.

Kto sa zúčastnil na benefičnom koncerte, podporil ušlachtilú myšlienku.

Program bol plný emócií a skvelých vystúpení

Organizátori spojili sily, aby divákovi priniesli kvalitný kultúrny a hudobný zážitok. A veru sa to podarilo, program bol bohatý, plný emócií, porozumenia a skvelých vystúpení, diváci si z neho odniesli hodnotný umelecký zážitok. V úvode sa za mesto prihovril viceprimátor Ján Králik, vystúpila Eva Laurinc-Wolframová a detský zbor pri Základnej umeleckej škole Brezno. Stálicou programu je vynikajúci hudobník, akordeónový virtuóz a pod-



Hlavné hviezdy večera na jednom pódiu.

FOTO: DANIEL KUPEC

porovateľ benefície Michal Červienka, ktorý si nenechal ujsť ani tento ročník.

Hlavnou hviezdou večera bola obľúbená speváčka a skladateľka Sima Martausová, vďaka ktorej vládla v sále aj výborná nálada. Hudbu osviežila aj vtipnými poznámkami a bezprostrednými reakciami. Kvalitnou produkciou región zastúpila kapela Silo a lampa svieč! Okrem skvelej myšlienky protagonistov spojilo aj spoločné vystúpenie Simy s Michalom a Silom.

Finančné prostriedky pre detské oddelenie

Výťažok z benefičného koncertu bol 2848,16 eura. Symbolický šek s touto sumou z rúk viceprimátora Jána Králika a jedného z organizátorov podujatia Pavla Ambrosa s poďakovaním prevzal riaditeľ breznianskej nemocnice Jaroslav Mačejovský. Finančné prostriedky použijú na dovybavenie detského oddelenia, konkrétne na kúpu prístroja Bubble CPAP systém, ktorý slúži na podpo-



Finančné prostriedky použijú na dovybavenie detského oddelenia.

FOTO: DANIEL KUPEC

ru dýchania u detí najnižších vekových skupín pri ochoreniach dýchacích ciest a celkovo vážnych stavoch, ktoré si vyžadujú podporu dýchania, napr. komplikované zápaly pľúc, priedušiek, priedušničiek, srdca, detská mozgová obrna a pod.

Pri tejto príležitosti slová vďaka patria vrchnej sestre

Zine Veždúrovej, za nesmierne dôležitú, no častokrát prehliadanú prácu zdravotným sestrám, primárovi oddelenia Norbertovi Surovému a v poslednom rade nositeľke tejto skvelej myšlienky Zuzane Ambrosovej, ako aj všetkým divákovi, ktorí svojou účasťou a finančným príspevkom podujatie podporili. (md)

Detský dychový orchester sa stal majstrom Slovenska

Už desať rokov znejú Breznom tóny Detského dychového orchestra pri Základnej umeleckej škole. Z malej, nesmelej kapely zloženej z niekoľkých detí, pedagógov a členov breznianskej dychovky, postupne vyrástol veľký a hrdý orchester.

Po septembrových Mládych talentoch 2018, ktoré oživilí a okrášlili breznianske námestie, sústredili mladí muzikanti svoje nácviky pod vedením dirigenta Maroša Švoňavu na FestMlaDych 2018 - Celostátnu postupovú súťaž detských a mládežníckych dychových hudieb v Dolnej Súči pri Trenčíne. Súťažilo sa v dňoch 10. a 11. novembra, v dvoch kategóriách, detskej - do 18 rokov, s vekovým priemerom členov do 16 a v mládežníckej kategórii do 21 rokov s priemerom do 18 rokov.

Vekový priemer hudobníkov orchesteru zaradil do detskej kategórie, kde v silnej konkurencii súťažili okrem domáca Detská dychová



Majstri Slovenska z Brezna.

FOTO: DIANA RAČÁKOVÁ

hudba Rudolfa Hečka z Dolnej Súče, Mladá búranska kapela Magdolenka zo Šaštína, DDO Rosička z Bánova, Maguranka junior ZUŠ Bojnica a FOR Bratislava junior. V mládežníckej kategórii sa predstavili Kysučanka junior z Kysuckého Nového Mesta a Hradišťanka z Hradišťa.

V samotnom polhodinovom súťažnom koncertnom programe odznela široká paleta skladieb - od povinnej Prvej polky nestora slovenskej dychovej hudby Karola

Pádívého, cez úpravy ľudových piesní v podaní sólistov spevákov Natálky Košútovej a Adama Makoviča, až po tubové sólo Romana Snopka či známu melódiu Cohenovej Hallelujah. Odborná porota pod vedením Adama Hudeca hodnotila okrem hudobnej stránky a dramaturgie i celkové vystupovanie dychovky na pódiu, čo obzvlášť v tejto vekovej kategórii odzrkadľuje vyspelosť orchestra.

Po napätom súťažnom popoludní patril sobotný večer

vyhláseniu výsledkov a koncertu víťazného účastníka. A veru bol to večer, ktorý celý patril práve breznianskym muzikantom. Dirigent Marián Švoňava spoločne s Matejom Krelmom prevzali z rúk predsedu poroty ocenenie zlaté pásmo - Cum Laude - najvyššie možné hodnotenie orchestra v medzinárodnej stupnici súťažných vystúpení a cenu za najlepšiu dramaturgiu vystúpenia. Vzhľadom na najvyšší počet bodov zo všetkých orchestrov zároveň zis-

kal Detský dychový orchester pri ZUŠ Brezno titul „Majster Slovenska“. To, že mladí hudobníci zaujali nielen odbornú porotu, ale i zástupcov Zväzu hudobníkov Českej republiky, potvrdzujú aj dva poukazy na medzinárodný odborný seminár hráčov z celého sveta, ktorý sa uskutoční budúci rok v Prahe.

Ktokoľvek sa venuje záujmovej činnosti, či už športovej alebo kultúrnej, vie, aké ťažké je ovenčiť svoju snahu úspechom. Pred dvoma rokmi mladí hudobníci prekvapili v Dolnej Súči zlatým pásmom a teraz sa dokázali znovu prekonať a posunúť svoju métu ďalej. Samozrejme, ako vždy zdôrazňuje dirigent Marián Švoňava, je to zásluha všetkých - tých, ktorí obetavým cvičením a perfektným výkonom zahrajú, ale i trpezlivých rodičov, učiteľov a starších kolegov muzikantov, ktorí radi poradia, pomôžu, alebo len jednoducho potleskom ocenia každé jedno vystúpenie a každý veľký úspech.

(pm)

Samospráva po rekonštrukcii otvára legendárny M klub

S víziou ponúknuť novej generácii možnosť hodnotne tráviť voľný čas prišla partia mladých Brezňanov, ktorá iniciovala opätovné sprevádzkovanie niekdajšieho M klubu. Radnica tento zámer podporila a výsledkom ich spoločného úsilia je jeho slávnostné znovuotvorenie. Viac o tomto alternatívnom priestore porozprával jeden z autorov myšlienky Michal Truschan.



M klub sa zmenil na nepoznanie.

FOTO: MKLUB



FOTO: MKLUB

Klub mladých alebo M klub bol v sedemdesiatych rokoch minulého storočia miestom, kde vtedajší študenti a mladí ľudia pracujúci v Mostárni Brezno spoločne trávili voľný čas. Okrem divadelníkov sa tu stretávali aj tanečníci, muzikanti, výtvarníci či básnici, ktorí organizovali množstvo kultúrno-spoločenských a športových aktivít. Čo je cieľom toho súčasného?

- Chceme, aby M klub slúžil ako centrum voľného času pre mládež a dospelých, aby sa stal spoločenským priestorom pre všetkých ľudí, ktorí majú záujem tráviť čas hodnotne spolu s inými ľuďmi. Priestor, kde sa vytvárajú priateľstvá, kde sa odovzdávajú poznatky a skúsenosti, kde sa vedú konštruktívne diskusie. Priestor pre všetkých, ktorí nechcú sedieť doma, ale stretávať sa a spoznávať život. Priestor, kde máte možnosť vždy stretnúť kohosi zaujímavého a spoznať niečo nové.

To znie dobre. Môžeme byť konkrétnejší?

- Pre verejnosť máme pripravené vernisáže, koncerty, raz do mesiaca i koncert klasической hudby, filmový klub, divadlo, turnaje a súťaže rôzneho druhu, cestovateľské večery, prednášky a diskusie týkajúce sa ekológie, prírody, sociálnych a mnohých ďalších tém a raz do mesiaca i „Stretnutie s...“. Takto chceme predstaviť ľudí, ktorí sú niečím zaujímaví a dokážu inšpirovať. Takže verím, že v M klube si každý nájde ten svoj obľúbený večer.

Na to, aby sa tak mohlo stať, ste ale museli pristúpiť k viacerým stavebným úpravám pôvodných priestorov. Kto všetko sa podieľal na rekonštrukcii a s akým výsledkom?

- Podarilo sa nám hlavne

zrekonštruovať sálu, ktorú sme oddelili od barových priestorov a urobili na spôsob malej divadelnej sály. Inštalovali sme dvere, vytlmlili sálu, oživil bar, kde sa inštalovali police, pracovné dosky, drez a elektrospotrebiče. Skontrolovala a opravila sa elektroinštalácia, osadila nová rozvodná skriňa, vymenili sme ventilátory zabezpečujúce kvalitné odvetrávanie priestorov a doobudovalo sa sociálne zariadenie. Takisto vstupná predná časť schodiska prešla rekonštrukciou. Okrem toho sme svojpomocne urobili mnoho drobných prác a opráv. Veľa času zabrali aj administratívne práce spojené s vytvorením a zriadením prevádzky. Ruku k dielu dobrovoľne priložili Michal Récky a mladí divadelníci, mesto Brezno finančne zastrešilo všetko potrebné zariadenie a v poslednej etape zasa zabrali Technické služby Brezno. Treba si uvedomiť, že ide o staršie priestory, ktoré si ešte vyžadujú množstvo práce a investícií a toto boli len prvé nutné a základné kroky k obnoveniu fungovania M klubu.

Akú úlohu v tomto projekte zohrávate vy osobne?

- Mojou úlohou je hlavne vytvárať program, starať sa o propagáciu a viesť samotnú prevádzku M klubu. V začiatku fungovania budeme mať otvorené štyri dni v týždni a to od stredy do soboty, desať mesiacov v roku, teda od septembra do júna.

Vstup bude voľný?

- Na niektoré podujatia, hlavne tie edukačné, prednášky a diskusie, bude vstup dobrovoľný. Na ostatné ako koncerty, divadlá a cestovateľské večery bude vstup spoplatnený.

Je možné tento priestor využiť aj na komerčné účely?

- Áno, počíta sa aj s touto možnosťou. Naše priestory sú k dispozícii pre rôzne recepcie, večierky, prezentácie, firemné školenia či iné spoločenské aktivity. Výhodou je, že máme k dispozícii a v ponuke aj technické zabezpečenie týkajúce sa zvuku, svetla a obrazu.

Vo štvrtok 22. novembra

slávnostne otvárate. Aký program ste pri tejto príležitosti pripravili?

- Program začneme vernisážou fotiek Jaroslava Štubňu, ktorý sa dlhé roky venuje fotografovaniu hudobných podujatí a umelcov. Svoje básne s nezameniteľnou poetikou nám prednesie Boris Demian, nasledovať bude slávnostné otvorenie s predstaviteľmi mesta a o záver programu sa

postará zoskupenie kočovných hudobníkov San Borondon Cyclo Fanfaria, ktorí nám zahrajú hudbu z celého sveta. Pozývam všetkých na zaujímavý a verím, že aj hodnotný program, výborné pivo, ktoré sme sa rozhodli čapovať špeciálne na to určeným plynom pre zvýraznenie tých najlepších vlastností piva, a chutnú kávu. To všetko u nás v príjemnom prostredí M klubu. (eš)

M KLUB BREZNO

Dobrý deň,

Pozývame Vás do znovu otvoreného M klubu, centra voľného času pre dospelých a mládež. Chceme, aby M klub slúžil ako spoločenský priestor pre všetkých ľudí, ktorí majú záujem tráviť čas hodnotne spolu s inými ľuďmi. Priestor, kde sa vytvárajú priateľstvá, kde sa odovzdávajú poznatky a skúsenosti, kde sa vedú konštruktívne diskusie. Priestor pre všetkých, ktorí nechcú sedieť doma, ale stretávať sa a spoznávať život. Priestor, kde máte možnosť vždy stretnúť kohosi zaujímavého a spoznať niečo nové. Máme pre Vás pripravené vernisáže, koncerty (a to raz do mesiaca i koncert klasической hudby), filmový klub, divadlo, turnaje a súťaže rôzneho druhu, cestovateľské večery, prednášky a diskusie týkajúce sa ekológie, prírody, sociálnych a mnohých ďalších tém a raz do mesiaca i "Stretnutie s...". Takto vám chceme predstaviť ľudí, ktorí sú niečím zaujímaví a dokážu inšpirovať.

Tofko teda na začiatok.

Všetci ste srdečne vítaní.



22.11.2018

ŠTVRTOK

19.00 HOD.

BREZNO

M KLUB

SLÁVNOSTNÉ
OTVORENIE
KLUBU

BÁSNIK - BORIS DEMIAN

Je filozof, básnik, masér, liečnik na svojej pláži bez kameňov, v svojom mori snov, je plavčík pocitov.

VERNISÁŽ - EMÓCIA

V HUDBE - JAROSLAV ŠTUBŇA
Výstava amatérskeho fotografa a milovníka dobrej hudby.

**KONCERT - SAN BORONDON
CYCLO FANFARIA**

San Borondon Cyclo Fanfaria je voľným nomádskym hudobným zoskupením, hrajúca tradičné piesne zo všetkých kútov sveta, hrá do tanca pestrú zmes world music balkánskych, cigánskych a židovských melódii, nechýbajú ani piesne a rytmy zo španielskej hovorenej krajiny. V letných mesiacoch cestujú po svete na bicykloch a na svoje živobytie si zarábajú hraním na ulici.

ONDREJSKÝ JARMOK

29.11. - 1.12.2018

BREZNO



SPRIEVODNÉ PODUJATIA

sobota 1.12.2018
od 10:00 hod. - Mestský parkKrnohári
Kučeravý javorSALAŠ ZBOJSKÁ
Výroba a predaj zabljačkových
a ďalších špeciálností

POHOTOVOSTNÉ LEKÁRENSKÉ SLUŽBY V BREZNE

Lekárska pohotovostná služba v pracovných dňoch v čase 16.00

- 20.00 a cez víkendy v čase 7.00 – 20.00:

22. – 25. 11. Lekár Dr. Max OD Kaufland, Banisko 2969/2A

26. 11. – 2. 12. Najlepšia lekárka, OC S1, ČSA 2699

3. – 6. 12. Lekár Dr. Max OC TESCO, ČSA 59

Lekárska pohotovostná služba v pracovných dňoch a víkendoch

v čase 20.00 – 22.30:

22. 11. Salix, Rázusova 29

23. 11. Yzop, Rázusova 39

24. 11. Yzop, Rázusova 39

25. 11. Afrodita, Nám. gen. M. R. Štefánika 8

26. 11. Afrodita, Nám. gen. M. R. Štefánika 8

27. 11. Brezno, OC POINT, ČSA 67/19

28. 11. CFC Lekárň, Malinovského 1

29. 11. Medicentrum Brezno, s.r.o., ČSA 60/12

30. 11. Lekárň na štadióne, F. Kráľa 1

1. 12. Brezno, OC POINT, ČSA 67/19

2. 12. CFC Lekárň, Malinovského 1

3. 12. Lekárň na Štúrovej, Štúrova 49

4. 12. Lekárň pri Hrone, Kuzmányho 1

5. 12. Lekárň pri nemocnici s.r.o., Banisko 1

6. 12. Salix, Rázusova 29

TULÁČIKOVIA HĽADAJÚ DOMOV



Ajša je ďalšie nechcené, vyhodené šteniatko, ktoré u nás čaká na nový domov. Je to typické veselé, hravé, nezbedné mláďatko, ktoré hľadá aktívnu, trpezlivú rodinku, ktorá má čas a chuť venovať sa mu a vychovávať ho. Má približne štyri mesiace, v dospelosti predpokladáme menší vzrast. Je veterinárne ošetrovaná a čipovaná.

Kontakt: OZ Tuláčik Brezno, utuloktulacik@gmail.com,
0918 888 411

Na adopciu len do dobrých rúk po podpísaní adopčnej zmluvy a zaplatení adopčného poplatku.

KINO MOSTÁR

SLOVAK
AUDIOVISUAL
FUND

PROGRAM

www.kino.brezno.sk

NEDEĽA 25. NOVEMBER O 16:00

PAT A MAT ZIMNÉ DOBRODRUŽSTVÁ

Rodinný/Animovaný, ČR, 60 min, originálna verzia, MP, 2D, vstupné: 5,50 €.

NEDEĽA 25. NOVEMBER O 19:00

ÚSMEVY SMUTNÝCH MUŽOV

Dráma/Komédia, ČR, 92 min, originálna verzia, MP15, 2D, vstupné: 5,50 €.

ŠTVRTOK 29. NOVEMBER O 19:00

DIEVČA V PAVÚČEJ SIETI

Krimi/Triler, USA, 100 min, slovenské titulky, MP15, 2D, vstupné: 5,50 €.

PIATOK 30. NOVEMBER O 19:00

FANTASTICKÉ ZVERY: GRINDELWALDOVE ZLOČINY (3D)

Veľká Británia/USA, 140 min, slovenský dabing, MP12, 3D, vstupné: 6,00 €.

SOBOTA 1. DECEMBER O 16:00

ČERTOVSKÉ PERO

Rozprávka, ČR, 99 min, česká verzia, MP, 2D, vstupné: 5,50 €.

SOBOTA 1. DECEMBER O 19:00

BOHEMIAN RHAPSODY

Dráma/Životopisný/Hudobný, USA, 134 min, slovenské titulky, MP12, 2D, vstupné: 5,50 €.

ŠTVRTOK 6. DECEMBER O 19:00

AŽ PRÍDE VOJNA

Dokument, ČR/Chorvátsko, 76 min, slovenská verzia, MP12, 2D, vstupné: 5,50 €.



Mesto Brezno prijme do pracovného pomeru opatrovatelku na plný pracovný úväzok

Uchádzač musí spĺňať niektorý z uvedených kvalifikačných predpokladov:

- akreditovaný kurz opatrovania najmenej v rozsahu 220 hodín
- vyššie odborné vzdelanie získané v odbore vzdelávania so zameraním na opatrovanie alebo na poskytovanie zdravotnej starostlivosti
- úplné stredné odborné vzdelanie získané v odbore vzdelávania so zameraním na opatrovanie alebo na poskytovanie zdravotnej starostlivosti
- stredné odborné vzdelanie získané v odbore vzdelávania so zameraním na opatrovanie alebo na poskytovanie zdravotnej starostlivosti

- nižšie stredné odborné vzdelanie získané v odbore vzdelávania so zameraním na opatrovanie alebo na poskytovanie zdravotnej starostlivosti

Nástup: ihneď**Mzda:** 480 Eur**Náplň práce:** zabezpečovanie osobnej starostlivosti v prirodzenom prostredí klienta

Bližšie informácie o pracovnom mieste:

Mestský úrad Brezno, Odbor starostlivosti o obyvateľa, Nám. gen. M. R. Štefánika 2, Brezno, PhDr. Janka Lemberková,
mail: janka.lemberkova@brezno.sk, tel.: 048 6306240

Od 9.12.2018 sa menia cestovné poriadky na linkách MHD a prímestských linkách.

Na základe žiadosti mesta sa zmenia názvy niektorých autobusových zastávok.

starý názov zastávky	linka 101	nový názov zastávky	linka 101
Brezno, Mazornikovo,otoč.[BR]		Brezno-Mazornikovo, MPČL otočka	
Brezno, Mazornikovo,ul.MPČL[BR]		Brezno-Mazornikovo, MPČL	
Brezno, Mazornikovo,sidl.[BR]		Brezno-Mazornikovo, 9. mája	
Brezno, Mazornikovo,Zdroj[BR]		Brezno-Mazornikovo, CBA	
Brezno, Mazornikovo,ZŠ[BR]		Brezno-Mazornikovo, ul. M. Benku	
Brezno, Mazornikovo,Jednota[BR]		Brezno-Mazornikovo, ul. Nová	
Brezno, Mazornikovo,plaváreň[BR]			
Brezno, Rázusova ul.[BR]			
Brezno, ul.ČSA[BR]			
Brezno, TESCO[BR]			
Brezno, nem.[BR]		Brezno-Nemocnica	
Brezno, TESCO[BR]			
Brezno, BILLA[BR]		Brezno-ul. Fr. Kráľa, BILLA	
Brezno, žel.st.[BR]			

starý názov zastávky	linka 103	nový názov zastávky	linka 103
Brezno, Mazornikovo,otoč.[BR]		Brezno-Mazornikovo, MPČL otočka	
Brezno, Mazornikovo,ul.MPČL[BR]			
Brezno, Mazornikovo,sidl.[BR]		Brezno-Mazornikovo, 9. mája	
Brezno, Mazornikovo,Zdroj[BR]		Brezno-Mazornikovo, CBA	
Brezno, Mazornikovo,plaváreň[BR]			
Brezno, Mazornikovo,Jednota[BR]		Brezno-Mazornikovo, ul. Nová	
Brezno, Mazornikovo,ZŠ[BR]		Brezno-Mazornikovo, ul. M. Benku	
Brezno, Rázusova ul.[BR]			
Brezno, Švermova ul.[BR]			
Brezno, žel.st.[BR]			
Brezno, za štaď.ŠLN[BR]		Brezno-ul. Ladislava Novomeského	
Brezno, BILLA[BR]		Brezno-ul. Fr. Kráľa, BILLA	
Brezno, TESCO[BR]			
Brezno, nem.[BR]		Brezno-Nemocnica	
Brezno, TESCO[BR]			
Brezno, BILLA[BR]		Brezno-ul. Fr. Kráľa, BILLA	
Brezno, žel.st.[BR]			

starý názov zastávky	linka 102	nový názov zastávky	linka 102
Brezno,žel.st.[BR]			
Brezno,za štaď.ŠLN[BR]		Brezno-ul. Ladislava Novomeského	
Brezno,TESCO[BR]			
Brezno,nem.[BR]		Brezno-Nemocnica	
Brezno,TESCO[BR]			
Brezno,ul.ČSA[BR]			
Brezno,BILLA[BR]		Brezno-ul. Fr.Kráľa, BILLA	
Brezno,Švermova ul.[BR]			
Brezno,Rázusova ul.[BR]			
Brezno,Mazornikovo,plaváreň[BR]			
Brezno,Mazornikovo,Jednota[BR]		Brezno-Mazornikovo, ul. Nová	
Brezno,Mazornikovo,ZŠ[BR]		Brezno-Mazornikovo, ul. M. Benku	
Brezno,Mazornikovo,Zdroj[BR]		Brezno-Mazornikovo, CBA	
Brezno,Mazornikovo,sidl.[BR]		Brezno-Mazornikovo, 9. mája	
Brezno,Mazornikovo,ul.MPČL[BR]		Brezno-Mazornikovo, MPČL	
Brezno,Mazornikovo,otoč.[BR]		Brezno-Mazornikovo, MPČL otočka	

starý názov zastávky	linka 104	nový názov zastávky	linka 104
Brezno, Bujakovo,žel.zast.[BR]			
Brezno, Bujakovo,Lepenkáreň[BR]		Brezno-Bujakovo, Harmanec-Kuvert	
Brezno, Zadné Halny,tehelňa[BR]			
Brezno, Zadné Halny,pila[BR]			
Brezno, Predné Halny, Jarmočísko[BR]			
Brezno, Predné Halny,Lesná[BR]		Brezno, Predné Halny, ul. Lesná	
Brezno, ul.ČSA[BR]			
Brezno, Švermova ul.[BR]			
Brezno, BILLA[BR]		Brezno-ul. Fr.Kráľa, BILLA	
Brezno, žel.st.[BR]			
Brezno, TESCO[BR]			
Brezno,nem.[BR]		Brezno-Nemocnica	
Brezno, TESCO[BR]			
Brezno, BILLA[BR]		Brezno-ul. Fr.Kráľa, BILLA	
Brezno, žel.st.[BR]			
Brezno, Švermova ul.[BR]			
Brezno, Rázusova ul.[BR]			
Brezno, Mazornikovo,plaváreň[BR]			
Brezno, Mazornikovo,Zdroj[BR]		Brezno-Mazornikovo, CBA	
Brezno, Mazornikovo,sidl.[BR]		Brezno-Mazornikovo, 9. mája	
Brezno, Mazornikovo,ul.MPČL[BR]		Brezno-Mazornikovo, ul. MPČL	
Brezno, Mazornikovo,otoč.[BR]		Brezno-Mazornikovo, MPČL otočka	

ADVENT 2018

PROGRAM

ADVENTNÉ NEDELE • OD 16.00 HOD. • NÁMESTIE

2.12.2018
SPEVÁCKY ZBOR
MESTA BREZNO

9.12.2018
DYCHOVÝ ORCHESTER
MESTA BREZNO

16.12.2018
DETSKÝ SPEVÁCKY
ZBOR ÚSMEV

23.12.2018
DFS
ŠŤASTNÉ DETSTVO

BREZNO

Mikuláš

Stretnutie detí s Mikulášom
Rozsvietenie Vianočného stromčeka

6.12.2018

Od 16:00 hod. na námestí

*** JANČIČI A MIKULÁŠ ***

Mikuláškove predstavenie o čertovi Bubovi,
ktorý sa naučí konať dobro

Mikulášsky punč s mestským
mládežníckym parlamentom

BREZNO

POKOJ VÁM 2018

Tradičný program
FS MOSTÁR Brezno

Host: Country skupina
Vodopád

15.XII.2018
16.00 a 19.00
Dom kultúry Brezno

Vstupné: 8€

Predpredaj vstupeniek v TIK Brezno

BREZNO

2019

VÍTANIE NOVÉHO ROKA

1.1.2019 | Námestie M.R.Stefánika | od 15:00hod.

PROGRAM:

Program pre deti: Víla ELA

O zábavu sa postará hudobná skupina Trio Excellence

Novoročný príhovor primátora mesta Brezno

OHŇOSTROJ

Autor: PK	nevidomo	T1		Odborový zväz	výborne, znamenite	zauzfuje	Liliana (dom.)	znižený tón A		blaho, prospech	značka nákladných áut	T3	frajer Fatimy
cin (chem.)			naľúka, zdula						ruský súhlas austrálsky medvedík		anglický zápor		
francúzsky člen		T4	ako								však po maďarsky Emil (dom.)		
Erika (dom.)				čítoslovce tárania poobíjaj				vykonáva pohyb okolo niečoho majúca kolesá					
poníži							rozprávkový čarodejník zátarasa						
obzobe						existovalo lez, preliezaj					499 v Ríme veľmi krátke vlny		zoľat
	poži lieky čistiaci prostriedok				popovok bič plameňom					architekt. ozdoba nemecký koncern			
existujeme				na hornej strane Zimné olympijské hry					kvalita kilopascal				
typ ruských letadiel		T2	slovenský vrchol									EČV Krupiny remiza v šachu	
silný vietor						kopol (čes.) bezhrbá ťava					procesia, putovanie chumáč trávy		
úžitok					sopečná vyvrenina naostří					vyťahuj meč z pošvy artikél (skr.)			zakaľovalo
Pomôcky: KARAMOR, AOL, ARS	hoci (čes.) potomkovia			vynadá mesto v USA					rekreačné stredisko na Kryme druh obilniny				
EČV Vranova nad Topľou			jeden z rodičov lítium (chem.)					prsník (bás.) orgán zraku				predložka nikel (chem.)	
bývalý český hokejista							miesto, obec (nem.) umenie po latinsky				africký veľtok čiesi, komu patriace		
ušný lekár						akosi 501 v Ríme				ostré papričky Tatra banka			
101 v Ríme		T5										extraľiga	
dvojhľáska			staroegyptská bohyňa oblohy					obidve				EČV Námestova	

Správne riešenie krížovky zašlite na adresu Brezňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno, alebo vhodte do schránky vo vestibule mestského úradu do piatka 30. novembra. Výherca získa darčkové predmety od mesta Brezno.

Z riešiteľov minulej krížovky sme vyžrebovali Janku Kováčikovou z Brezna.

Blahoželáme! Výhru si vyzdvihnite v redakcii.



Banská Bystrica - Brezno.

FOTO: HKB

Kadetov na ceste za víťazstvom nezastavil ani neuznaný gól



2. HOKEJOVÁ LIGA

HC PRIEVIDZA - HK BREZNO 4:1 (0:0, 3:0, 1:1)

Góly BR: KOŠTIAL

Súper ukázal svoju kvalitu a rytieri len s ťažkosťami prekonávali jeho defenzívu. Brankár im zobral štyri čisté góly v čase, keď hrali veľmi disciplinované a aktívne. Chvíľková strata koncentrácie v oslabení a v následnej päťminútovke stála hosťi výsledok. Napriek enormnej snahe nedokázali streliť viac gólov. Spravili síce veľa dobrej práce, no na lepší výsledok je nutné v kľúčových momentoch nezaváhať a ísť za gólom.

1. LIGA DORAST

HC LUČENEC - HK BREZNO 1:2 (0:0, 1:2, 0:0)

Góly BR: BÁLINT, GÉRER

HC LUČENEC - HK BREZNO 5:1 (3:0, 1:1, 1:0)

Góly BR: BOSMAN

1. LIGA KADETI

HC BANSKÁ BYSTRICA - BREZNO 1:2 (0:0, 1:1, 0:1)

Góly BR: MELICHER, ŠVEC

Kadeti hrali aktívny hokej bez vypusteného súboja a ani neuznaný gól ich nezastavil. Pod neustálym tlakom dal Melicher gól brankárovi do protismeru, bohužiaľ, ku koncu tretiny súper vyrovnal. To ich ale nezlomilo a bojovali ďalej. Pred bránou boli drzí a dôrazní a kvôli tomu padol aj gól na 1:2. Všetci hráči s podporou brankára odvedli výbornú prácu a zvolili si alternatívu, že všetko je možné, ak budú chcieť.

1. LIGA STARŠÍ ŽIACI 8. ŠHT

HT MHK 32 LIPTOVSKÝ MIKULÁŠ - HK BREZNO 6:1 (2:0, 3:1, 1:0)

Góly BR: ŠVEC

Súper bol v prvej tretine jednoznačne lepší. Hosti zatlačil do defenzívy, no tentoraz hráči Brezna ukázali bojovné srdce a plnili si svoje úlohy. Až v 18. minúte dostali druhý gól, čo súpera značne upokojilo. Druhá tretina bola o niečo vyrovnanjšia, súper mal herne navrch. V 23. minúte strelil po samostatnej akcii gól na 2:1 Švec. V 29.

a 34. minúte strelil súper dva skoro identické góly, keď zaspali pri bránení útočníci druhej pätky a nechali súpera streliť tri góly. V tretej tretine hráči pozorne bránili, bojovali a inkasovali jeden gól. Na to, že Brezno hrá s piatimi dievčatami, čo je ojedinelé v tejto vekovej kategórii, súperovi sťažili jeho cestu za víťazstvom.

7. ŠHT

HT MHK 32 LIPTOVSKÝ MIKULÁŠ - HK BREZNO 5:1 (0:0, 1:0, 4:1)

Góly BR: FÁK

Brezňania nekorčuľovali a nechali súperovi privela priestoru. V druhej tretine sa ich hra nezlepšila, za čo ich domáci potrestali gólom v 34. minúte. V tretej časti hry ich súper úplne prekorčuľoval a prestrielal, takže mladí rytieri svojím prístupom veľmi sklamali.

1. LIGA MLADŠÍ ŽIACI 6. ŠHT

HK BREZNO - HT MHK 32 LIPTOVSKÝ MIKULÁŠ 8:5 (3:2, 3:1, 2:2)

5. ŠHT

HK BREZNO - HT MHK 32 LIPTOVSKÝ MIKULÁŠ 6:6 (1:2, 4:2, 1:2)

(hkb)

Z ATLETICKEJ DRÁHY

Do Brezna putovalo sedem medailí z majstrovstiev kraja

Atletický klub Mostáreň MŠK Brezno z poverenia Stredoslovenského atletického zväzu usporiadal 3. novembra Majstrovstvá SsAZ v cezpoľnom behu pre rok 2018. Za príjemného jesenného počasia súťažilo vo všetkých vekových kategóriách 104 pretekárov.

Medailové umiestnenia Brezňanov: 2. Medvedová Monika, **ženy, 4000 m,**

19:31 min; 2. Kňaze Gabriel, **juniori, 6000 m,** 24:32 min; 2. Dunajská Viktória, **dorastenky, 3000 m,** 16:31 min; 2. Cvachová Alžbeta, **prípravka dievčatá, 1000 m,** 4:10 min, 3. Alexová Andrea, **ženy, 4000 m,** 21:36 min, 3. Kučeráková Katarína, **dorastenky, 3000 m,** 17:01; 3. Tamasiová Šarlota, **mladšie žiačky, 1000 m,** 4:06 min.

(mč)



FOTO: AK

Mladé atletické nádeje v bratislavskej hale Elán

Atletický klub Mostáreň MŠK Brezno prijal pozvanie usporiadateľov a v sobotu 10. novembra sa mladé atletické nádeje zúčastnili na ďalšom kole halových atletických súťaží pod názvom Zo školských lavíc do atletickej haly Elán.

Hoci sú ešte len na začiatku zimnej prípravy, pretekári podali uspokojivé výsledky, napriek tomu, že nemajú podmienky na halovú prípravu. Potešiteľné sú nielen umiestnenia vo svojich vekových kategóriách, ale aj niekoľko osobných rekordov.

Výsledky:

1. miesta: Krajčí Dominik (150 m – 21,61), Tamasiová Šarlota (1000 m – 3:37,95), Tokárová Andrea (skok do výšky – 150 cm), Cvachová Alžbeta (1000 m – 3:53,49); **2. miesta:** Schérová Claudia (150 m – 26,18), Luptáková Eliška (skok do diaľky – 296 cm), Tokárová Andrea (300 m – 48,65), Dunajská Vivien (600 m – 2:31,62); **3. miesta:** Páleník Matúš (150 m – 20,02), Schérová Claudia (skok do diaľky – 283 cm), Kováčiková Barbora (300 m – 57,02), Vozárová Klára (600 m – 2:07,08). (jch)



ŠPORTOVISKÁ PRE RODINY
posledná nedeľa v mesiaci
rodič + dieťa 0,50€/os



Jeseň dopadla pre oba tímy FK Brezno na výbornú

O zhodnotenie mimoriadne úspešnej prvej časti tohtoročnej futbalovej sezóny sme požiadali tých najpovolanejších. Predsedu FK Brezno Miroslava Barana a trénera dorastencov Vladislava Košťala.

Miroslav Baran: „Jesenná časť je za nami a môžeme ju hodnotiť ako najúspešnejšiu od znovuzaloženia Futbalového klubu Brezno v roku 2016. Zaznamenali sme 11 víťazstiev a dve remízy. Naše mužstvo úspešne vstúpilo do tohto ročníka v Nemeckej, kde sme zvíťazili 4:0. Troma gólmi sa v zápase prezentoval stredopoliar Jozef Vozár. Všetci sme dobre vedeli, že už druhý zápas bude kľúčovým, pretože sme hostili na domácom ihrisku Priečhod - najväčšieho konkurenta v boji o postup. Stretnutie napokon dopadlo zmierlivo 3:3. Bod za remízu sa nám síce máli, keďže sme zahodili veľa šancí, ktorými sme mohli rozhodnúť zápas, ale treba uznať, že ešte v 60. minúte sme prehrávali 1:3, takže konečná remíza je spravodlivá. Druhú remízu sme zaznamenali s Bravčovým, nad ktorým sme po prvom polčase viedli 3:0, ale nepochopiteľne sme o tento náskok prišli. Najvyrovnanejšie a najťažšie zápasy sme odohrali na ihrisku v Osrblí a Slovenskej Lupči, kde sme vydreli najtesnejšie víťazstvá. Najlepším strelcom FK Brezno sa stal Oliver Trajtel so 17 gólmi, ktorému sekundovala jeho nerozlučná dvojica Ondro Pribula s 11 presnými zásahmi. Nebolo to však len o týchto dvoch hráčoch. V prvom rade treba vyzdvihnúť kolektívne výkony všetkých futbalistov a trénera, ktorí si to odmakali na tréningoch aj v zápasoch, a zároveň všetkých podporovateľov, ktorí sa pričínili o to, že FK Brezno je tam, kde sa práve nachádza - na prvom mieste.“

(r)

Vladislav Košťal: „Dorast FK Brezno sa po postupe zo IV. ligy drží dobre aj v novej súťaži III. ligy. Chlapci v jesennej časti vyhrali deväť zápasov, v troch remizovali a jeden prehrali. Skončili s jednobodovým náskokom na prvom mieste pred druhým Filakovom, s ktorým utrpeli prehru, čím ukončili úspešnú sériu 36 víťazných zápasov. Získali 30 bodov so skóre 65:15. Na počte strelených gólov sa podieľalo 15 hráčov, z ktorých najviac (16) strelil Šimon Cibula. V majstrovských stretnutiach sa vystriedalo 24 hráčov, najviac z nich odohrali Trnka (13 zápasov), Levík (13), Skaloš (12), Komora, Ťažký, Švantner a Belko (po 11). Viacerí futbalisti absentovali zo zdravotných dôvodov (Betka, Nosál, Cerovský, Kováčik).

Cieľom dorasteneckého družstva je príprava hráčov pre nasledujúce pokračovanie v mužstve dospelých. Tento cieľ sa nám darí plniť, keďže už v jesennej časti sezóny chlapci so striedavým štartom nastupovali v majstrovských zápasoch za dospelých v Brezne (Komora, Pustaj, Trnka, Belko, Molčan) a za Partizán Čierny Balog (Betka, Cibula, Floch, Motyka, Auxt). Veríme, že sa tento počet v jarnej časti zvýši, nakoľko viacerí hráči dosiahnu požadovanú vekovú hranicu 16 rokov, a že po kvalitnej zimnej príprave, ktorú nám zabezpečí vedenie klubu, budú borci podávať také kvalitné výkony, aby si udržali prvé miesto v tabuľke a presadili sa aj v družstvách dospelých. Na záver treba poďakovať ľuďom, ktorí sa podieľajú na úspešnom účinkovaní dorastu v Brezne - predsedovi FK Brezno M. Baranovi, M. Makušovi, vedúcemu družstva J. Benkovi, rodičom, sponzorom a primátorovi T. Abelovi.“



FOTO: MSÚ



FOTO: MSÚ


BREZNO



Vianočný

HALOVÝ FUTBALOVÝ TURNAJ

HRACÍ SYSTÉM: 4+1 • [HOKEJOVÉ STRIEDANIE] • 1 X 16 MINÚT • 3 SKUPINY PO 4 MUŽSTVÁ

15.12.2018 | MIESTO: MESTSKÁ ŠPORTOVÁ HALA
[PRI PLAVÁRNI]

PRIHLÁŠKY A SÚPISKA DO 7.12.2018 OSOBNĚ NA RECEPCII ZIMNÉHO ŠTADIÓNU
ALEBO NA MIROSLAV.BARAN@TSBBREZNO.SK

POZOR : MAXIMÁLNY POČET TÍMOV JE 12 !

ZAČIATOK TURNAJA : 8.00 H.
 ŠTARTOVNÉ 5€ / OSOBA - V CENE JE ZAHNUTÉ OBČERSTVENIE
 UHRADIŤ DO 7.12.2018.


VS


SPRIEVODNÝ PROGRAM :
 10.00 - SLÁVNOSTNÉ OTVORENIE TELOVICNE
 16.30 - EXHIBIČNÝ FUTBALOVÝ ZÁPAS FK BREZNO - ŠK SLOVAN BRATISLAVA